

# Здесь воде возвращают жизнь

Канализационные очистные сооружения – сердце огромной водоотводящей городской сети.

**Объект «Водоканала» является стратегическим инженерным сооружением, поэтому его качественной и бесперебойной работе уделяется особое внимание.**

В прошлом году на очистных было завершено строительство дополнительного, пятого аэротенка, что позволило нарастить мощности по очистке стоков дополнительно на 2700 кубометров. Зимой объект был запущен в эксплуатацию.

Попадая на канализационные очистные сооружения, жидкие бытовые отходы проходят несколько этапов очистки. В процессе механической очистки удаляют крупные включения. От мелких тяжелых минеральных частиц освобождают песколовки. Затем удаляют сырой осадок, и

начинается биологическая очистка. На этом этапе и вступают в работу аэротенки, в которых сточная вода смешивается с активным илом и насыщается кислородом, необходимым для жизнедеятельности бактерий. Происходит биохимическое окисление органических веществ. После чего производится обеззараживание, и в реку осуществляется уже сброс нормативно очищенной воды.

– Если коротко описать функционирование очистных сооружений, то здесь мы возвращаем воде жизнь. За сутки на КОС поступает около 9 тысяч кубометров жидких бытовых отходов. При поддержке администрации города был построен пятый аэротенк, который позволит нам защитить себя от токсичных сточных вод. При попадании таких от-



*Производственная мощность канализационных очистных сооружений позволяет принимать до 17-18 тысяч кубометров бытовых стоков. // Фото Василия БАРАНОВА.*

ходов мы сможем вывести его из общей технологии, таким образом сохранив популяцию активного ила,

который будет продолжать работать, если остальные бактерии погибнут, – сказала технолог очистных

сооружений канализации Наталья Осаковская.

Городская власть и АО «Водоканал» постоянно

работают над модернизацией и совершенствованием объекта, поскольку растет количество пользователей водоотводящих сетей.

– Строительство новых инфраструктурных объектов, ремонт проводим как в рамках инвестиционной программы предприятия, так и с привлечением средств городского бюджета. Сегодня есть хорошая возможность воспользоваться федеральной поддержкой, выделяемой муниципальным образованиям на модернизацию коммунальной инженерной инфраструктуры. Поэтому сейчас разрабатываем проектно-сметную документацию, чтобы в эту программу попасть и продолжать совершенствовать работу нашего стратегически важного объекта, – рассказал глава Ишима Федор Шишкин.

**Марина СЕРГЕЕВА.**

## Без отрыва от коллектива

Как создать из небольшого свиного комплекса самое крупное за Уралом и известное во всей России предприятие и стать при этом его бессменным руководителем? Немыслимо, сколько труда стоит за таким большим делом. И невозможно не задаваться вопросом, где скрыт источник энергии у таких людей.

**Несколько недель назад мы рассказывали о лыжной гонке на приз президента агрохолдинга «Юбилейный» Николая Мамонтова. Напомним, это были не просто соревнования – это был праздник спорта для сотни участников: лыжников ждали не только состязания, но также развлечения и горячее угощение на свежем воздухе. И это традиционное мероприятие!**



*Соревнования по настольному теннису и волейболу в рамках спартакиады агрохолдинга «Юбилейный». // Фото предоставлено автором.*

Летний велопробег тоже носит традиционный характер. Интерес к нему у сотрудников высокий: не хватает велосипедов в городских пунктах проката. Здесь никто не ставит спортивных рекордов: участники едут в удовольствие, в комфортном темпе. Велопробег – это тоже веселые конкурсы, еда на природе и общение с коллегами.

На лыжах или велосипеде – Николай Мамонтов всегда со своим коллективом. Спорт – его большой помощник в работе: производственных вопросов, безусловно, не решает, но укрепляет здоровье, снимает эмоциональное напряжение и заряжает энергией для решения любых задач.

Секрет продуктивности уже давно не секрет: трудовые успехи идут с физической активностью рука об руку. Эта истина много-

кратно проверена сотрудниками агрохолдинга на собственном опыте. Для них любительский спорт стал нормой жизни, привычным способом снимать неизбежный стресс и повышать настроение. Возможность для регулярных физических нагрузок коллективу «Юбилейный» создает сам и поощряет интерес сотрудников. Для этого в компании проводится спартакиада, и это направление президента курирует лично. Помогает ему в этом отдельный штатный сотрудник – инструктор по спорту с большим опытом Иван Рубан. Иван Ильич понимает важность своей работы, поэтому относится к ней со всей ответственностью.

Спартакиаде «Юбилейного» столько же лет, сколько самой компании – без мало-

го 50. С ростом предприятия увеличилось количество участников, соревнуются три команды: «Сельхозлидер» (ЗАО «Племзавод «Юбилейный»), «Мясная лига» (ООО «Ишимский мясокомбинат») и «Сибирский лизин» (АО «Аминосиб»). Список дисциплин с годами расширился и состоит из восьми либо десяти видов спорта. Волейбол, лыжи, стрельба, настольный теннис, дартс, легкая атлетика, ГТО и «Веселые старты» – общие для всех соревнований. Для женских команд исключены армрестлинг и мини-футбол.

Перечень неслучайный: в «Юбилейном» подходы рациональные, продуманные. Дисциплины определены в соответствии с их набором в рамках спартакиады Ишимского района – в

ней неизменно участвуют спортсмены агрохолдинга. Результат всегда достойный, «Юбилейный» привык быть в числе лучших. Достигается это благодаря тому, что организация спартакиады выведена на высокий уровень: на каждом предприятии есть ответственные за спорт; у участников командных игр есть форма в стиле своей отрасли; призовой фонд добавляет азарта и активности.

Неудивительно, что мероприятие масштабное – участвует около 150 человек, многие из года в год. Среди постоянных Наталья Белова, Татьяна Боброва, Ольга Бухова, Юлия Вдовина, Артем Жолнеров, Роман Жолнеров, Елена Золина, Александр Зыбин, Татьяна Калашникова, Александр Лавриков, Татьяна Лайди-

гер, Роман Лесовец, Елена Лукошкова, Гуля Мусапирова, Анна Нестерова, Вячеслав Обметкин, Сергей Плохих, Евгений Соболев, Анастасия Трусова, Кристина Циргвава, Татьяна Чупрова, Анна Шубина. В первых рядах всегда генеральный директор холдинга Сергей Мамонтов и руководители предприятий Иван Рыбаков, Денис Пирожков, Александр Петров – без их присутствия не проходит ни одно соревнование, но поддерживают команды они не только морально: личное их участие приносит дополнительные баллы.

На сегодня прошло уже 80 % соревнований. Борьба напряженная, разрыв минимальный – максимум в 2 балла. Среди мужских команд на верхней строчке турнирной таблицы «Сельхозли-

дер», вторые – «Сибирский лизин», замыкают «Мясная лига». Среди женских команд на первом месте снова «Сельхозлидер», а второе место еще предстоит поделить «Мясной лиге» или «Сибирскому лизину» – у них равное количество баллов.

Но зачем же «Юбилейному» нужны спортивные сотрудники? Разве не правильнее сконцентрироваться на их профессиональном росте и повышении компетенций? Политика компании такова: участие персонала в спортивных мероприятиях и его обучение дают максимальный эффект, когда ведутся в комплексе. Поэтому агрохолдинг «Юбилейный» инвестирует не только в производство, обучение, но и в спортивную жизнь.

**Вера КАЗАНЦЕВА.**